

«...Я НЕ МОГУ СПОКОЙНО

«...Не могу спокойно ходить по улице, зная, что множество моих соотечественников не в состоянии обеспечить себя самыми необходимыми...»

— Эти слова явились доминантой интервью, полученного у недавно назначенного на пост и. о. министра торговли Размика ДАНИЕЛЯНА.

Разговор с новым министром (около месяца со дня назначения) превратился не в сетования на предшественников, как это частенько бывает, а в изложение своеобразной мини-программы, с которой Р. Даниелян пришел на столь ответственный пост. В эту программу наряду с планами восстановления практически полностью разваленной торговой системы республики входит одна, на мой взгляд, самая важная деталь — социальная защита малоимущих слоев населения...

— В ситуации, в которой оказалась республика, — сказал Р. Даниелян, — это самое главное, задача номер один. Здесь сегодняшнее состояние тяжелое. Острая нехватка продовольствия, пренебрежение фондовыми обязательствами со стороны как нашей республики, так и поставщиков, то, что своевременно не были заключены договора уже на этот год — все это подводит нас к кризису

от которого страдают в первую очередь малоимущие слои населения Армении, а их на сегодня — большинство.

Ну, положим, новые договоры мы уже начали заключать, кое-какое продовольствие, в том числе такое дефицитное, как масло и сахар, уже на подходе, но все равно — в условиях перехода к другой системе хозяйствования обеспечение социальной защиты людей — наш первейший долг. Нужно пересмотреть распределение продовольствия и товаров народного потребления по республике с учетом зоны бедствия (сугубо конфиденциально — мне удалось узнать «на стороне», что уже принято решение открыть ряд диетических столовых в Ленинакане и Кироваване. Цены на диетические продукты будут умеренные — министерство решило доплачивать разницу за свой счет. — авт.), с учетом наличия в Армении большого количества беженцев (с. к. — Министерство торговли РА перечислило около полумиллиона рублей на счет патристического союза «Арцах»), да и просто малообеспеченных людей, которым не по карману все это великолепие, выставленное в коммерческих магазинах. Кстати, хочу отметить — ни одно из наименований товаров, поступающих в Армению по фондо-

вым поставкам, в эти магазины не попадает, но система организации частного предпринимательства в торговле оставляет, мягко говоря, желать лучшего — все эти столики на улицах...

— Кстати, кто осуществляет контроль за этими «объектами» — столиками? Ведь открывается широкий простор для спекуляции, а при фактическом отсутствии ОБХСС, которое хоть и вызвало вполне справедливые нарекания, но, которого хотя бы боялись...

— Честно говоря, не могу понять людей, которые выступают за замену понятия «спекуляция» другим понятием — «бизнес». Спекуляция может существовать при любом строе, и с ней можно и нужно бороться... В данном случае к этому призваны специальные комиссии при исполкомах райсоветов.

— Скажите, а как осуществляется взаимодействие между Министерством торговли и приватизированными объектами, ведь их немало появилось в городе за последнее время? И есть ли взаимосвязь вообще?..

Каких-либо взаимоотношений с проданными в частные руки магазинами (я так понимаю, вас интересуют они) нет вообще.

Да и насколько мне известно, они еще и не развернулись как следует. Но меня в

этом вопросе интересует другой аспект, о котором я хотел бы сказать — существуют определенные стандарты, нормы, по которым на район с определенным количеством проживающих людей приходится определенное количество квадратных метров торговых площадей (речь идет о госсекторе, разумеется). Так вот, хочу уверить читателей — это соотношение не будет нарушено и при дальнейшем ходе приватизации. Нельзя допустить, чтобы в одном районе люди имели государственные магазины, а в другом были вынуждены покупать все (товары народного потребления, продовольствие) по коммерческим ценам...

Р. С. Что ж, основные принципы программы нового министра ясны — максимально справедливое распределение товаров среди населения вещь безусловно важная, но... не будем забывать, как ни распределять, а товаров и продовольствия больше не станет. Так что будем надеяться, что новый министр поможет нам с минимумом потерь пережить трудные времена. А они действительно предстоят.

А. ВАНЕСКЕГЯН.

На пресс-конференции, которая состоялась в Совете Министров 17 сентября, ис-

полняющий обязанности министра торговли РА Р. Даниелян, кроме уже высказанного в интервью нашему корреспонденту, рассказал о результатах своей недавней, первой в качестве высокого должностного лица, поездке в Москву, в Министерство торговли СССР.

— За последние месяцы никто в Армении всерьез не занимался вопросами фондов, и нам, как следствие, никто ничего не выделил. Правда, тут вмешалась и политика — как помните, поставки по централизованному фондам были предусмотрены только республикам, которые намеревались подписать ново-огаревский договор... Мне пришлось иметь много долгих встреч, бесед в министерстве, в ходе которых упор делался на одно — политика к нам никакого отношения не имеет, нам нужно кормить, одевать народ...

Результаты этой поездки, по утверждению Р. Даниеляна, налицо. Удалось «выбить» фонды на поставку хотя бы того минимума продуктов и товаров первой необходимости, которые помогут Армении пережить грядущую зиму. Общей суммой на 140 миллионов рублей. И. о. министра зачитал список, в который входили такие продукты и товары, как сахар, масло, мясо, сигареты, стройматериалы.

ХОДИТЬ...»

товары массового потребления, мебель и т. п.

По поводу справедливого распределения всех этих товаров было сказано буквально следующее:

— Разработан несколько новый, отличный от прежнего, механизм распределения. Суть его в том, что товары

с баз на места будут поступать только с ведома местных Советов, которые и будут распределять их по принципу социальной справедливости. Особое внимание будет уделено районам, пострадавшим от землетрясения...

А. В.



Рис. Р. Мнацаканяна.